

雁山科技生态城发展愿景发布

市北区搭建政校企产学研交流合作平台 建设三区融合产业新城

在“感受身边变化 共享城市美好”主题系列新闻发布会上市北专场，市北区提出老四方工业区统筹推进雁山科技生态城项目建设。时隔两天，该项目便传出新进展。11月29日，雁山科技生态城暨国家大学科技园高质量发展研讨会在青岛市国家橡胶与轮胎工程技术研究中心顺利举行。会议以“产教融合 城校共荣”为主题，聚焦雁山科技生态城项目建设，进一步搭建政校企产学研交流合作与资源共享平台，加快推动高水平科研成果的培育转化。会上，青岛科技大学汇报了大学及国家大学科技园建设与发展报告，市北区发布了雁山科技生态城发展愿景及产业引导基金，首批合作企业与引导基金进行了签约。

打造高端新材料产业聚集地

雁山科技生态城地处市北区北部，位于李村河、张村河南部，西侧紧靠青岛科技大学（四方校区）、国家大学科技园，南近橡胶谷产业区，可谓扎根于“中国橡胶第一城”的核心腹地。

会议强调，雁山科技生态城将依托青岛科技大学等高校院所和赛轮集团等龙头企业，发展先进基础材料、关键战略材料、前沿先进材料三大核心产业门类，深耕橡塑材料、绿色化工、高分子、高温合金等八大核心产业，打造国际橡胶新材料创新中心、中国新材料科创研发示范区、山东省一站式产研生态发展先导区。新材料产业系创新驱动的现代化产业，是市北区“2+6”特色产业体系的重要



雁山科技生态城项目效果图。

要组成部分。作为雁山科技生态城的产学研中心，青岛科技大学有着深厚的新材料基础研究与原创成果经验，能够为新材料产业提供科学研究、人才培养、产业孵化与科技成果交流等全方位支持。而国家大学科技园有百余家企业及机构，且年均孵化企业可达10家以上，给相关技术落地和企业成长打造了适宜的发展环境。

为了打造精准化产才融合高地，市北区积极搭建立体化人才引育体系，全职引进与自主培养国家、省、市级创新人才，并提供职业规划、技能培训、法律支持、人才落户、学术论坛等全方位服务，持续不断地招引人才、赋能发展。

在市北区相关政策的支持引导下，驻区高校、科研院所与区域龙头企业的合

作，将推动市北区新材料产业形成产学研高度协同体系，促进科研成果产业化应用，打造新材料产业的创新要素集聚地、高端人才聚集地与前沿产业繁荣地。

“一心双核”成产业发展新蓝本

雁山科技生态城处在两河交汇之处，其良好的生态价值与人文底蕴亟待多方位开发。“生态”二字，强调了生态环境对科技创新和经济增长的重要性，更突出了将产业升级与城市可持续发展相融合的思路。

项目以“科创湾芯 宜居水岸”为定位，除了聚集高科技企业、研发机构和相关产业链，也致力于充分发挥生态环境与产业发展的协同效应。会议提出，雁

山科技生态城将以青岛科技大学为产学研策源中心，以青科大TOD和闫家山TOD两核为引领，以李村河生态廊道为依托，打造以校区、园区、社区相融合产业新城。

据雁山科技生态城规划，青科大TOD项目规划占地面积约15.7亩，总投资3.5亿元，将依托双线换乘交通优势及青科大产学研资源，打造以高端材料展示为基础，融合学术交流、会议中心、科研办公等业态于一体的产学研综合体。

闫家山TOD项目规划占地面积约150亩，总投资26亿元，将依托三线换乘交通优势及滨河都心洲景观优势，打造集商务办公、星级酒店、高档公寓、区域型商业中心和居住配套于一体的城市综合体，构建高品质、地标性的片区区域中心。除了“一心双核”，高端新材料产业园项目、李村河（张村河）综合整治项目、青岛科技大学实验学校项目与道路市政项目也将陆续开工，打造集“产业、科研、教育、生活、商业、休闲”于一体的科技生态新城。新材料产业不仅是战略性、基础性产业，也是未来经济发展的重要支柱之一。以雁山科技生态城为载体，将推动科技、生态与生活的有机融合，实现产业效益、经济效益与社会效益的多赢。

下一步，市北区将持续推进城市更新与产业迭代，引导和扶持企业技术创新活动，促进各类创新要素赋能经济发展，加快建设繁荣美丽幸福的现代化国际城区。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于波

责编/王亚梅 美编/高菲 审读/孙勇

平安银行青岛分行：

坚持金融为民，服务实体经济

平安银行青岛分行是平安银行在青岛地区设立的一级分行。自2002年5月28日正式落户青岛以来，青岛分行扎根山东半岛，秉承“在竞争中求生存，在创新中求发展”的平安精神，辛勤耕耘，砥砺奋进，逐步成长为当地一家业务特色鲜明、品牌形象知名的股份制商业银行。目前下辖烟台、日照、威海、青岛自贸区四家二级分行，37家网点。截至2023年9月末，青岛分行资产总额合计807.42亿元，同比增长18.49%；各项存款余额777.61亿元，同比增长19.85%；各项贷款余额615.18亿元，同比增长11.20%；保持着规模、质量、效益的均衡发展。2022年实现各项税收4.44亿元，其中青岛地区纳税3.76亿元，纳税总额一直保持青岛市前50强，为推动地方经济发展、支持地方财力作出了积极贡献。

发挥自身优势服务实体经济成效显著

根据中国人民银行青岛市分行货币信贷工作简报显示，截至2023年9月末，平安银行青岛分行在货币信贷总量领域，各项贷款较年初增长64.9亿元，排名股份制银行第一；在服务乡村振兴领域，分行涉农贷款增幅为70.5%，排名股份制银行第一；在绿色金融领域，分行绿色贷款增幅77.5%，排名股份制银行第一。

近年来，分行荣获青岛市金融工作领导小组授予的“青岛市2022年度金融创新三等奖”，荣获当地人行及监管部门授予的“金融服务制造业先进单位”“小微企业金融服务先进单位”荣誉称号；“‘微e贷’支农惠企 助力乡村振兴”“金融+科技赋能新型供应链金融”两个案例分别入选年度青岛企业经济成就高质量发展典型案例和数字经济发展典型案例。在青岛市2022年银行机构服务实体经济考评中获得“一档”优秀银行机构。

开展“走万企 提信心 优服务”活动

2023年8月，为深入贯彻党的二十大精神，坚持金融工作的政治性和人民性，严格落实各级监管部门关于开展“走万企 提信心 优服务”活动的决策部署，践行金融服务实体经济导向，平安银行青岛分行开展了“走万企 提信心 优服务”专项走



访活动。第一时间成立了专项活动项目组，制定走访方案计划，同时根据监管及总行相关要求，围绕名单内644户企业的实际情况，制定具体的走访方案，并于9-12月面向名单内的中小微企业开展走访对接工作。截至目前，平安银行青岛分行已走访企业580户，对接率超90%，已成功授信14户，累计放款金额3800万元。同时，分行积极通过订货贷产品服务名单内重点产业集群企业，面向其供应链下游经销商累计授信超500户，授信金额超16亿元，解决经销商订货资金需求。

开展专精特新中小企业特色服务活动

2023年下半年以来，平安银行青岛分行积极联合青岛市

民营经济发展局、各区市政府，已陆续在胶州、城阳、西海岸成功举办多场“科创腾飞·筑造未来——金融助实体 益企进园区”融资服务专场交流会，累计参与企业70余家。与会企业均为高端制造、新材料等领域的国家级专精特新小巨人企业，各家企业在现场就专精特新企业发展的前沿话题进行探讨，并提出具体金融合作诉求。同时分行邀请总分行及平安证券、租赁、产险等专业公司相关产品专家对与会企业提出的诉求，现场形成服务方案并进行详细讲解。

此外，平安银行与辖区内各行业商协会积极开展合作交流，定期安排团队上门走访对接服务。9月，青岛分行参加由青岛市市场监督管理局牵头、医疗器械行业协会举办的“汇聚智慧金融 护航民营经济”银企对接会，现场进行了战略合作签约，并与参会的30余家医疗器械企业、协会相关负责人进行了业务座谈，介绍了分行产品和服务优势，听取了企业实际需求。今年下半年以来，平安银行青岛分行已累计走访各类商协会15家，形成精准服务对接企业档案80余个，成功服务中小微企业40余户。

下一步，平安银行青岛分行将深入贯彻落实中央金融工作会议精神，继续发挥综合金融和科技赋能优势，不断优化营商环境，强化主动服务意识，优化金融产品和服务流程，提升金融服务效率，坚定不移推进金融高质量发展，为青岛市经济社会高质量发展贡献平安力量。